

2021-11 Vegyes	<b>Zsolt 90,7-12</b> <b>Hogy bölcs szívhez</b> <b>jussunk</b>	Db. 2021.10.17. (v. du.) Reformált Baptista Gyülekezet. Debrecen. (ifj. Oláh A.)
-------------------	---	---

**Ige:**

**Zsolt 90,12:** *Taníts minket úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez jussunk.*

**Bevezetés:**

**Elő kérdés:** Ki a bölcs? Az, aki olyan józan, célszerű döntést hoz, ami hosszú távon is jónak bizonyul. Nekünk nagyon hosszú távra kell döntést hoznunk, az örökkévalóságra. A döntésünk akkor lesz bölcs, megalapozott, ha mindazt ismerjük, és jól értelmezzük, ami hatással van ránk. De mindent egyedül csak Isten tud!

Viszont ami számunkra szükséges, azt megtudhatjuk a Bibliából, az Igéből.

**Egyfelől** az Ige felhívja a figyelmünket, hogy bölcs szívhez jutni fontos, de ez nem egy pillanat műve. **Tanulni** kell, mégpedig naponta.

**Másfelől** az Ige világossá teszi, hogy egyedül Isten bölcs. A Biblia 3 helyen is kijelenti ezt. **(Róm 16,27; 1Tim 1,17, Jud 1,25.** Ez utóbbit olvasom: *Az egyedül bölcs Istennek, a mi megtartónknak, dicsőség, nagyság, erő és hatalom most és mind örökké. Amen. Az embernek annyi bölcsessége van, amennyit az egyedül bölcs Istentől kap, amire Isten megtanítja. Így olvastuk: Taníts minket...*

**Harmadszor:** A bölcsesség nem pusztán okosság. Gonosz emberek is lehetnek okosak, ravaszak, de ők nem bölcssek, noha bölcseknek vallják magukat. A bölcsességben szeretet van, mint ahogy Isten szeretet. De a ravaszágban önzés és sokszor gyűlölet van.

A következőkről szeretnék szólni: **1.** A bölcs szívről. **2.** Hogy jutunk bölcs szívhez?

**3.** A kapott bölcsesség miatt nehogy elbizakodjunk!

**1.) A bölcs szív**

A bölcsesség nem csak az eszünkkel, hanem főleg a szívünkkel van kapcsolatban.

Így olvastuk: *Taníts minket úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez jussunk.* **A bölcs** ember a szívével lát, és meg tudja különböztetni a lényegest a lényegtelenetől, az örök értéket az értéktelenetől. **Jób 9:4** szerint Isten *bölcs szívű és hatalmas erejű.*

**(1) Nem bölcseknek születünk.** Érdekes Ige: **Préd 9:22** *A bölcs embernek szíve az ő jobb kezénél [van]; a bolondnak pedig szíve bal kezénél.* Szó szerint így van. A szívünk elhelyezkedése is jelzi, hogy földi születésünkkel nincs bölcsességünk. Ezért kéri Mózes Istentől: *Taníts ..., hogy bölcs szívhez jussunk.*

Az Igében az látszik, hogy az Isten adta bölcs szív kétféle lehet:

**(2) Bölcs szívet ad az Úr ahhoz a feladathoz, amit ránk bíz.** Másképpen nem tudnánk jól elvégezni. Még a Szent Sátor felszerelésének elkészítéséhez is Isten bölcsessége kellett. Emberi, mesteri okosság vagy rutin nem elég. Mennyivel inkább kell bölcs szív a szellemi szolgálathoz! **Salamon** Isten népének a kormányzásához bölcsességet kért. **1Kir 4:29** *És az Isten adott bölcsességet Salamonnak és igen nagy értelmet és mély szívet, mint a fővénny, mely a tenger partján van.* Kérjük ezt mi is minden szolgálatunkhoz!

**(3) A 90. zsolttárban Mózes nem egy bizonyos szolgálat elvégzéséhez kért bölcs szívet, hanem úgymond életbölcsességet kért.** Azt, hogy életünk napjai során bölcs szívhez jussunk.

Már maga az is bölcsesség, hogy **napokról beszél, nem évekről.** Mert nekünk mindig csak a mai napunk van. A mai napon, és ha még ad az Úr újabbat, akkor azon a napon tanítson az Úr, hogy bölcs legyünk. Tanítson Igéje által, Szt. Szellem által, a körülmények által, betegségek, fájdalmak vagy örömök által. Mindenek által, hogy egyre inkább bölcs legyünk, bölcs szívhez jussunk.

Jézusról olvassuk: **Luk 2:40** *A kis gyermek pedig növekedék, és erősödék szellemben, teljesedve bölcsességgel; és az Istennek kegyelme vala ő rajta.* Ezt elősegítette, hogy az Írásokat kutatta, arról gondolkodott, arról beszélgetett. Úgy, hogy 12 éves korában **Luk 2,46-47** szerint a templomban, a doktorok között ülve, őket hallgatta, és kérdezgette. <sup>47</sup> *És mindnyájan, akik őt hallgatták, elálmélkodának az ő értelmén és az ő feleletein.*

**Kedves gyerekek!** Ti már elmúltatok 12 évesek. Tudom, hogy ügyesen kezelték a számítógépet és az okos telefont. Sok minden érdekel. De kit érdekel Isten beszéde, a Biblia? Ki kérdezgeti erről a szüleit, vagy a gyülekezeti igazbírdóktól? Szükség van az iskolai tanulásra is, de Isten azt szeretné, hogy ne csak okosak, hanem bölcssek, legyetek, bölcs szívhez jussatok. Az okos-telefon, az Internet, a facebook, instagram, messenger és semmiféle közösségi oldal nem tesz bölcsé, legfeljebb ismeretet ad. Olyan, mint a jó és gonosz tudásának fája az Édenben. Bűnössé és halandóvá tette őseinket. A virtuális világ is leginkább a halál lehetőségét hordozza. **Olvassuk el Jób 28,12-28.** A bölcsesség hol található? Mi az ára? Csak Isten tudja! **28. v.: Az embernek pedig mondá: Íme az Úrnak félelme: az a bölcsesség, és az értelem: a gonosztól való eltávozás.**

**2.) Hogy jutunk bölcs szívhez?**

**(1) A legelső, legfontosabb, himni Kr.-ban.** Mert Isten mindent Kr. által ad nekünk. Bölcsességet is. **1Kor 1:24** szerint *Krisztus Istennek a bölcsessége.* **1Kor 1:30** *Krisztus Jézus bölcsességül lett nekünk Istentől.* Mikor hívókké leszünk, Isten

Szt. Sz.-ét is megkapjuk. *A Szt. Sz. a bölcsesség Szelleme: Ézs 11:2* azt mondja J. Kr.-ról: *Akin az Úrnak szelleme megnyugoszik: bölcsességnek és értelemnek szelleme, tanácsnak és hatalomnak szelleme, az Úr ismeretének és félelmének szelleme.* A hívő emberben ugyanez a Szellem van: A bölcsességnek és az Úr félelmének Szelleme. *(A bölcsesség kezdete az Úr félelme)*

**(2) A bölcs Kősziklára épít. Olvassuk el Máté 7:24-27** A bölcs megteszi, amit az Úr mond. Nézzünk meg néhány Igét, hogyan járunk, hogy bölcs szívhez jussunk!

**(3) A gyerekekkel folytatom. Péld 10:1** *A bölcs fiú örvendezteti az ő atyját; a bolond fiú pedig szomorúsága az ő anyjának. Péld 13:1* *A bölcs fiú enged atyja intésének; de a csúfoló semmi dorgálásnak helyt nem ad. Péld 15:20* *A bölcs fiú örvendezteti az atyját; a bolond ember pedig megutálja az anyját.*

Ezek arról szólnak, hogy a bölcs gyermek engedelmes a szüleinek, elfogadja a szülei és tanítói intését, nemcsak színleg, hanem szívből. A bölcs gyermeknek örül a szülő, de a bölcstelen, engedetlen miatt szomorú. Gondolkodjatok el: Szeretitek a születeket? Engedelmesek vagytok? Örömet vagy szomorúságot okoztok nekik? *A bölcs fiú (és lány) örvendezteti az apját (és az anyját is).*

**(4) Az ifjakhoz és a felnőttekhez is szól az Úr. Péld 23:17** *Ne irigykedjék a te szíved a bűnösökre; hanem az Úr félelmében légy egész napon. Péld 23:20* *Ne légy azok közül való, akik borral dőzsölnek; azok közül, akik hússal dobozódnak. Péld 23:27* *Mert mély verem a tisztátalan asszony, és szoros kút az idegen asszony.*

Ezek az Igék 3 fontos dolgot említenek, amit azok tesznek, akiknek a szíve nem bölcs. Az ilyenek irigykednek a másokra; részegeskednek, istenük a hasuk; valamint szexuális bűnöket követnek el. Ezek a bűnök nagyon rombolóak. Az ital mellett megjelentek a még veszélyesebb kábítószeres, és különböző függőségek: játékgéptől, számítógéptől, okos telefontól, közösségi oldalaktól, a virtuális világtól. Mély verem mindez, amibe a bölcs ember nem esik bele.

**(5) Üzenet az asszonyoknak. Péld 14:1** *A bölcs asszony építi a maga házát; a bolond pedig önkézevel rontja el azt.* Tudjuk, hogy a családi fészkek melege elsősorban az asszonyokon múlik. A bölcs asszony építi a maga házát; A bölcs férj és a bölcs feleség nem akarja szétrombolni a házasságát és a családját, hanem mindent megtesz, hogy építse. Ha bajok vannak, a megbékélésre törekszenek.

**(6) A bölcseket az Úr a szemeivel tanácsolja. Zsol 32:8-9** *Bölcsésé teszlek és megtanítalak téged az útra, amelyen járj; szememmel tanácsollak téged. 9* *Ne legyetek oktalankok, mint a ló, mint az öszvér, amelyeknek kantárral és zabolával kell szorítani az állát, [mert] nem közelít hozzád.* A szemeivel akkor tanácsolhat az Úr, ha Rá nézünk, Felé fordulunk, és közelítünk, közel vagyunk Hozzá.

**(7) Bölcsesség a szolgálatban. Máté 24:45-46** *Kicsoda hát a hű és bölcs szolga? Boldog az a szolga, akit az ő ura, mikor haza jó, ily munkában talál.* A bölcs szolga

hűséges Urához és szorgalmasan ellátja a reá bízottakat.

### 3.) A kapott bölcsesség miatt nehogy elbizakodjunk.

Amikor Kr.-t befogadtuk, új szívet kaptunk, az már bölcs szív. Ez igaz, de ha itt megállunk, elvtévük a célt. Mert élő hitre jutni, Isten gyermekévé lenni nem a végél, hanem kezdet. A cél: J. Kr.-hoz hasonlóvá lenni.

Ha valaki elég bölcsnek gondolja magát, akkor rá is vonatkozik: **Péld 26:12** *Látátl-e oly embert, aki a maga szemei előtt bölcs? A bolond felől [jobb] reménység legyen, hogynem mint afelől! Préd 7:23b* *[Mikor] azt gondolám, [hogy] bölcs vagyok, én tőlem a [bölcsesség] távol vala.* Ha azt gondolom, elég bölcs vagyok, akkor nincs remény arra, hogy az Úr tanítását befogadjam. Pedig a hívő embert is tanítani akarja az Úr, hogy a Kr.-ban kapott új szívében kiteljesedjen Isten bölcsessége, amit aztán mások is megtapasztalhatnak.

Figyelmeztető Salamon esete. Isten azt mondta neki: **1Kir 3:12** *Íme ... adok neked bölcs és értelmes szívet, úgy hogy hozzád hasonló nem volt előtted, és utánad sem támad olyan, mint te. 1Kir 10:24* *És mind az egész föld kívánja vala látni Salamont, hogy hallhatnák az ő bölcsességét, melyet Isten az ő szívébe adott volt.*

Hogyan lehet, hogy Salamon, a világ legbölcsőbb embere, akinek a szívében Isten bölcsessége volt, élete vége felé bolondul cselekedett? Úgy történt, hogy elhagyta az istenfélelmet, engedetlen és bálványimádó lett, emiatt megharagudott rá az Úr. Testvérek! Ne mondjuk, hogy Salamon azért járhatott így, mert még nem volt új élete, de velünk nem történhet meg. Ez nem bölcs beszéd, ez elbizakodottság. J. Kr. így tanított **Máté 7:26** *És valaki hallja én tőlem e beszédeket, és nem cselekszi meg azokat, hasonlatos lesz a bolond emberhez, aki a főnyíre építette házát.*

Ha egy hívő ember már nem veszi komolyan Isten beszédét, ha nem féli az Urat, akkor bolondul cselekszik, és abból csak romlás lesz. **Jer 8:9b** *Íme, megvetették az Úr szavát; kicsoda bölcsességük van tehát nekik?*

Emlékezzünk a Laodiceai gyülekezetre! **Jel 3:17** *Mivel ezt mondod: Gazdag vagyok, és meggazdagodtam és semmire nincs szükségem. Ha úgy gondoljuk, hogy már mi tőkéletesek vagyunk – amit még Pál apostol sem mondott, – ha úgy gondoljuk, minket már nem kell tanítani, akkor ide jutunk: Az Úr kiköp a szájából.*

### Befejezés:

**Olv. Jak 1,5-6a:** *Ha pedig valakinek közülete nincsen bölcsessége, kérje Istentől. Olv. Jak 3:13-17* *Kicsoda köztetek bölcs és okos? Mutassa meg az ő jó életéből az ő cselekedeteit bölcsességnek szelidségével. Ámen*